

Kemencsalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P., fél évre
2.50 P., negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP
Felelős szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NANDOR
Póstatakarékpénztári csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Családok, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.

A magyar társadalomhoz!

Főméltóságú Kormányzó Urunk a következő levelet intézte hozzám, illetve rajtam keresztül a magyar társadalomhoz:

Kedves gróf Teleki!

Március 1 én lesz húsz éve annak, hogy a nemzet képviselője megválasztott Magyarországi kormányzójává.

Mint hogy valószínűnek tartom, hogy lesznek, akik erről a napról megakarnak emlékezni, nagyon kérem, hogy mindenki, mindennemű ünnepeléstől eltekinteni sziveskedjék.

Ahhoz hozzájárultam, hogy a magyar királyi honvédségnek egy küldöttsége felkeressen és hálás köszönettel értesültem Budapest székesfővárosnak arról a tervéről, hogy a Kaesán elhelyezett honvéd-repülő akadémián és a Budapesten elhelyezett honvéd műszaki akadémián két-két alapítványi helyet kíván létesíteni. Ezenkívül szívesen látom az évfordulón a miniszterelnököt, akivel ügyis jóformán naponta van átbeszélni valónk. Az ő szerencsekívánataiban jutnak majd kifejezésre mindazoknak jókívánásai, akik az évforduló alkalmával reám gondolnak.

Ma komoly idöket élünk, mikor mindnyájan együtt örülünk és együtt bánkodunk azóta is. Most nincs helye ünneplésnek.

hogy az ünnepeknek is megjön az idejük.

Főméltóságú Urunk kívánsága mindnyájunknak parancs. Nem lesz tehát semmi hangos ünneplés, minden magyar és magyarhoni szívesen ezen az ünnepén, de azt nem tiltotta meg Főméltóságú Kormányzó Urunk, hogy diplomáinkban és otthonainkban ne adjunk mélyszégyen ragaszkodással hálát az Istennek, hogy Őt nekünk

adta és nem tiltotta meg azt, hogy összejövünk ünnepünk előestéjén az ország minden városában és falujában minden cicoma és hangosság nélkül, bensőséges formák közt, szeretettel hódolni Kormányzónknak.

Az országos egyesületek küldöttei a fővárosi Vigadóban, más egyesületek és általában a

magyar társadalom más helyen összejövünk csendesesen, egyszerűen és méltóságteljesen, hogy ne sértjük Főméltóságú Urunk óhaját. Ezen összejöveteleinket senki sem lesz hivatalos, senki hivatalánál fogva nem lesz meghívva. Mindnyájan csak mint a nemzetnek és Főméltóságú Urunknak fia és leányai jelenünk meg.

Budapest, február 20.

Gróf Teleki Pál.

Románia békét akar de nem hajlandó területi engedményekre

V.

Hamar felejt Jankó Ábrahám, Exenlye Szévére népe, de mi nem felejtjük el sem a negyvennyolcat, sem a többi, amikor a magyarok tizezrei, gyermekek, asszonyok, aggok, javakorbeli férfiak és nők estek áldozatul. Természetes, hogy ilyen körülmények között fogott az erdélyi magyarság, rovására a magyarodott az oláh. És mi, akik ismerjük a magyar sorsok útját, tudjuk, hogy nem a magyar kormányok voltak minden időben az okai annak, hogy Erdélyben ilyesmi megtörténhetett

lehetett volna.

Aki ismeri 1906-ban Kacián Géza által írt és kiadott Magyar

az tudja, hogy mi történt Erdélyben 1848-ban. Nem tudom meg lehet-e kapni ezt a könyvet ma, de minden jó magyar, aki fáját, hazáját szereti, elolvasásra ajánlom. Sorok írója betekintés végett szívesen küldöm.

De nézzük mi történt Erdélyben csak a világháborút megelőző időben; amikor pedig már némileg mégis csak urai

volnunk akaratunknak, bár tudjuk, hogy a nemzetiségekkel való bánásmód nem tisztán, tőlünk függött. A mi kezünk is kötve volt.

Zalatna, a magyarok szent vértanú városában, már 27 évvel ezelőtt fogott a magyarság. A piacon ott büszkélkedt az Albina oláhpénzintézet fiókja s minden elpusztult magyar házat, földjét poton áron vásárolta össze az árveréseken. Az elpusztult magyar azután nova ment volna másbóva mint Bukarestbe. Ő maga kocusnak,

szolgálónak, fia elment szakkal, munkásnak, később elment (besorozták) az oláh hadsereg katonájának. Bukarest megtelt Erdélyi pedig oláhokkal. Nem csupán Cleveland és New-York, nem csak Debrecen, Szeged, Temesvár, Szabadka, nem csak Bécs és Detroit következik Budapest után mint legtöbb magyarlakta város, ott jajveszékelt a sorban Bukarest és 80.000 körüli magyar buvik meg ott a nikátorokban és egyetlen magyar gyermeknek nincsen magyar tankönyve. Még magyarul beszél a gyermek, de már csak

oláhból ír, olvas, számol. Most már szuronyerő, megerősített határvonal — jaj a magyar betűnek Erdélyországban, ha be akarja lötni.

A világháború előtti Magyarország erdélyi politikája a humanitás politikája volt. Mindenképen kedvezett a nemzetiségeknek — még a magyarok rovására is. Az oláhlakta községekben, de még a vegyesen lakottakban is, minden oláh ki volt oktatta, hogy csakis oláhból beszéljen a hivatalok előtt. Oláhsíki szászai bukaresti pénzen nevelődnek a budapesti és kolozsvári egyetemeken s az oláh pópák mooslyogva, kézdörzsölve vették fel a magyar paplámi papízetés kiégését. A pápa gyönyörűen beszél magyarul, de csak oláh társaságban. Magyar környezetben csak oláhból társalog. — A világezt sem sértettük volna meg az oláh önértet, mert mit szólna ehhez a külföld? Nekünk magyaroknak semmiféle szerződéses kötelezettségünk nem volt arra, hogy az erdélyi nemzetiségekkel minként kell bánni és mégis szemünk előtt — nyakonk-ra hagytuk nőni az oláhveszedelmet. Ezzel szemben az oláhoknak szerződés szerű kötelezettségük, nagyhatalmi garancia mellett, hogy az erdélyi önméltósággal hogyan kell bánni és mit látunk? Az oláhok nem törődnek azzal, hogy mit szólna a művelt világ, mit ír elő a szerződés, csak egyet tartanak előtt: a magyarságnak arosvató kérését.

erdélyi székelyek elmagyarosított oláhok. Sajnos, magyar író tollából is olvastam olyan tudatlanságot, hogy a székelyek régen törökök voltak és csak később lettek magyarrá.

Az igazság pedig az, a történelem is azt tanítja, hogy a székely nép mindig magyar volt, a hunoktól szakadtak le, maradtak itt a székely hazájukban. És amikor a magyarok elfoglalták Altília reánk hagyott örökségét, a székelyek messze elmentek a magyarok elé és rabombanajkaj az élen, fogadták a magyar testvérnemzetet. Ezt írja Szépvíz;

ZONGORA PLANINÓ HANGOLÁST

javitást legprecízebben vállal garanciával február 20-tól 28-ig

DARÓCZY ANTAL

a „Dehmal” zongoragyár v. vezetője.

Kitüntetés:

Öszentsége XI. Pius pápa által.

Kitüntetés:

az Országos Kézművesipari Tárlaton.

Szíves megkeresések a **Kemenesalja** szerkesztőségébe kérések

Zongorát veszek

Balázs Béla az »Altira Urunkban: Ezt hiszem én is.

Most még csak három emléket vettük ide és ezzel befejeztem ezt a cikksorozatot, nem azért, mintha nem tudnék még legalább azaz folytatást, de magyarszívem mindig elszomorodik, amikor erről a problémáról írok.

Vagy 300 évvel ezelőtt Erdély fejedelme Rákóczi György lefordította a Szentírást oláh nyelvre. Ez volt a magyar nemzetiségi politika már századokkal ezelőtt. Megalapították 1868-ban a lugosi és szamosújvári oláh püspökségeket a XXXIX. törvénycikkel. Ugyanebben az évben a nemzetiségek kedvéért beiktatták a törvénytárba a XXXVIII. törvénycikket, melynek 58. §-a így szól:

Minden növendék anyanyelvén nyerve az oktatást, amennyiben az a községben divatozó nyelvek egyike.

Iktassuk ide végül a harmadik, legfrissebb emléket, az 1924. évi II. törvénycikket, mely azt mondja hogy: »ahol a lakosságnak legalább egyötöd része nyelvi kisebbséget alkot, ott az állami önkormányzati hatóság, bíróság, stb. olyan személyeket köteles alkalmazni, akik az illető kisebbségi nyelvben jártassal.»

Bukarest 80 ezer, Erdély 2 milliányi magyar testvérünk felénknyújtott karja, kétségbeesett könyörgése hajlik felénk: segítsétek testvéreink, míg nem késő!

Csoknyay József.

FELHÍVÁS

Vöröskeresztes Önkéntes ápolónői kiképeztetésre

A most folyó európai háború a semleges nemzeteket is fenyegeti. Magyarországnak is fel kell készülni minden eshetőségre. A

II. törvénycikk 87. §-a értelmében »nemre való tekintet nélkül minden olyan személy, aki 14. évet betöltött, köteles arra, hogy a honvédelem érdekében megfelelő munkát végezzen.« Háború esetén tehát nemcsak az arcvonalakon harcolnak, hanem az ország minden embere részt vesz a küzdelemben valamely módon. Nem fegyverrel, de hadimunka-szolgálatra a nőket is kötelezi a törvény. Talán a legfontosabb hadi munkakör a nők számára a sebápolás és

beteg ápolása. Ez különleges képességet kíván. Azokat a nőket, akik ilyen képesséssel nem rendelkeznek, háború esetén más-

önkéntes vöröskeresztes ápolónők kiképezéséről legújabbban megjelent kormányrendelet intézkedik. — Ennek megfelelően Csellődmölki önképzőtanfolyam nyílik meg. A tanfolyamnak két része van: I. két hetes házi betegápolási tanfolyam és II. hat hetes vöröskeresztes önkéntes ápolónői tanfolyam. A vöröskeresztes ápolónői tanfolyamra csak azok vehetők fel, akik a házi betegápolási tanfolyamot elvégezték.

A házi betegápolási tanfolyam február 28-án kezdődik, amely

nek befejezése után azonnal megkezdődik a vöröskeresztes ápolónői tanfolyam is. Házi betegápolási tanfolyamra most csak azok vesznek fel, akik kötelezik magukat a vöröskeresztes ápolónői tanfolyam elvégzésére is.

Azok, akik a tanfolyamokat elvégezték és sikeres vizsgát tettek, a Honvédelmi Minisztérium kiküldötte és a Magyar Vöröskereszt Egyesület képviselője előtt fogadalmat tesznek és a Magyar Vöröskereszt Egyesület Központi Irodájától bizonyítványt kapnak.

A tanfolyamra jelentkezhetnek azok a testileg és szellemileg egészséges, életévük 18. évét betöltött nők, akik legalább a polgári iskola négy osztályát elvégezték, vagy ennek megfelelő műveltséggel bírnak. Ki kell jelenteniük, hogy a tanfolyamok szabályzatát tudomásul vették és azt magukra nézve kötelezőnek ismerik el. Vöröskeresztes Önkéntes Ápolónői bizonyítvány alapján békebeli ápolónői állást senki nem kaphat. A bizonyítvány csak abban az esetben marad érvényben, ha tulajdonosa évente egy-egy heti (napj 7 órai) szolgálatot teljesít valamelyik kórházban. — A vöröskeresztes ápolónői háború, vagy nagyobb elemicsapás idején szolgálatra jelentkeznek. Békében semmi dí-

jazásra igényt nem tarthat. Háború esetén, szolgálatuk az említett törvény szerint, mindenkiére kötelező honvédelmi munkaszolgálatnak számít, illetményeket rendelet fogja megállapítani. A vöröskeresztes ápolónői háború idején egyenruhát visel.

A tanfolyamra jelentkezni lehet, igazoló iratokkal felszerelve, február 25-én délelőtt fél 12 órakor és 26-án délután 4 órakor a községháza tanácstermében. Jelentkezéskor a tanfolyam költségeire 2 P fizetendő. — Csak olyanok jelentkezzenek, akiket háztartási, vagy más elfoglaltságuk sem a tanfolyamok lelkülméretes halgatásában, sem, ha arra sor kerülne, ápolónői működésükben nem akadályoz.

Felhívjuk jelentkezésre a jelzett időben mindazokat, akik a házi betegápolási tanfolyamot már elvégezték, mert a vöröskeresztes tanfolyamra az új jelentkezésekkel szemben elősége van.

Csellődmölki, 1940 február 24.

Dr. Hetthéssy Jenő

járasi főszolgabíró, a Magyar Vöröskereszt Egyesület csellődmölki válaarmányának elnöke.

Dr. Josa László

egyetemi magántanár, a tanfolyamok vezetője.

Horthy Miklós kormányzó arcképének leleplezése a községháza tanácstermében

Csellődmölki nagyközség elöljárósága elhatározta, hogy vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó országzásának 20. évfordulóját a nagyközség is méltóképpen megünnepli. E célból a nagyközség képviselőtestülete február 29-én, csütörtökön délután 3 órakor a községháza tanácstermében díszközgyűlést tart, melynek keretében leleplezésre kerül Wimmer Lajos nyug. jószágkormányzó által megfestett és a nagyközségnek ajándékozott kormányzó arcké-

pígrkező ünnepélyre hivatalosak lesznek az összes csellődmölki testületek és egyesületek vezetői és kiküldöttjei.

Az egyházi és közoktatásügyi hatóságok rendelkezése értelmében a csellődmölki egyházak és iskolák a kormányzó országzásának 20-ik évfordulója napján, március 1-én délelőtt mind istentiszteleteket, illetve házi ünnepélyeket tartanak s ugyanakkor a nagyközség köz- és magánépületei is fobogódiást

szédet Jándi Bernardin dömölki apát mondja. Az imponásnak

Kocsi bunda, használt férfi öltönyök, télikabátok és a dők. Ugyanott gyermekágy is. Cím a kiadóban.

Tisztújítás a celli Stefániában

Az Országos Stefánia-Szövetség csellődmölki főkeja a múlt pénteken tartotta évi rendes és egyben tisztújító közgyűlést a tagok élénk érdeklődése mellett. A gyűlést az intézet orvosa, Holéczy Zoltán dr. nyitotta meg, aki törvölöz szavai után a tagok nevében felkérte a jelenlevő Hetthéssy Jenő dr. főszolgabíró, hogy a Szombathelyre áthelyezett Rapprecht Imre főszolgabíró lemondása folytán megüresedett elnöki tiszttséget vállalja el. Hetthéssy Jenő dr. készséggel elvogl

telt a felkérésnek, megköszönte a beléje hozott bizalmat a egyben igyetelt arra nézve, hogy a jövőben minden ide telhető elkövet az eddigi szépen prosperáló intézet érdekében.

Utána a közgyűlés a következő üzeneteket választotta meg egyhangúlag:

Elnökök: Szentmartoni Radó Lajos, Jándi Bernárdin, Gyömbrey György és Szabó Károly. **Elnök:** Hetthéssy Jenő dr., **alelnökök:** dr. Hetthéssy Jenőné, dr. Havassy Béláné, dr. Berzsenyi Ádámné, Koltai Vidos Dánielné, Gyömbrey Éva, Szentmartoni Radó Kalmárné, dr. Porkoláb Jánosné és Bárdossy Zoltánné. **Ügyvezető igazgató:** Ajkay Béla dr., **titkár:** Lajtai Tivadár, helyettes titkár, Megyeri János, pénztáros: Vikár Vince, **ügyész:** Porkoláb János dr., **ellenőrök:** Tóth Denes és Mándi Ferenc, **számvizsgálók:** Németh

Sándor, Paár Jozsef és Prigly Béla. Az intézet orvosa: Holczer Zoltán, vezető védőnője pedig: dr. Schaffner Emilné maradt továbbra is.

A választás után Holczer Zoltán dr. orvos ismertette a lapunkban már közölt múlt évi intézeti jelentést, Vikár Vince pedig a pénztári beszámolót ismertette be, amely szerint a múlt évi tiszta maradvány 213 P. Ehhez jött még újabban a Hetthéssy Jenő dr. által átadott 515 pengő, amelyet a járás közsegei fizettek be az intézet segélyez. sere. A jövő évi költségvetésben mind a kiadást, mind a bevételt 2396 pengőre irányozták elő. Végül Hetthéssy Jenő dr. zárószavaiban felkérte a tisztikar tagjait, hogy az általa tervebe vett széleskörű megszervezési munkában legyenek résztvevők.

— o —

Bombasikert aratott „Marika hadnagya“

A celledömölki levente-egyesület műkedvelő gardája Szabó József polgári iskolai tanár rendezése mellett a múlt szombaton és vasárnap este a Griff-szálloda nagytermében először mutatkozott be a nagyszámú csapat s hozzátelhetők, hogy nyomombombasikert aratott. A szorgalmas és tehetséges műkedvelők Dénes Gyula és Sally Géza; Marika hadnagya című háromfelvonásos vídám katonai operettjét adták elő a Körössy Tamás karagay által vezényelt celledömölki róm. kat. Szalonzenekar közreműködésével. Az előadásokat mindkét este táblás ház - társalgó végig, sőt megtörtént az a hihetetlenül hangzó eset, hogy még vasárnap este is nagyon sokan kiszorultak az előadásról, pedig a Griff átalakított nagyterme ugyancsak nyeli a közönséget.

A kedves és vidám meséjű darab szereplői töltik telhetően mind jól felkészültek és tudnak legjavát nyújtották. De mégis külön meg kell említeznünk Vintze Mária és Somogyi Lajos kiváló teljesítményéről, minden mozdulatokkal humor és derűt fakasztó alakításukról, amellyel Borcsa, illetve Pucok közhírszár szerepében a darabot teljes sikerre vitték. Nagyon jól volt Toronyi Önkétes szerepében Horváth Aladar, kedves és bájos Sarika szerepében Reményi Mária, Maryon szerepében Kovács Bözi és Jakóné szerepében Osváth Márta, míg a tisztiszerepekben Pados László, Vaszary József, Ori János, Collognath Dező és Körmendi Sándor igyekeztek a legtöbbet nyújtani. Nagyon színes és tetszetős volt a görliök csoportja, amelyben Somlai Margit, Pográcz Irén, Kovács Irma, Bajtor Emma, Hömöströi Irén és Ori Marit foglaltak helyet.

Rengeteg tapsot és újrátzást kapta a szereplők, de az anyagilag és erkölcsileg elkényvelt siker főszereplője, Körössy Tamás karagay is csúcsteljesítményt ért el zenekarával. Körössy pompás precizitással tanította be az énekszámokat s dirigálta végig a Szalonzenekar együttesét, amely ma már nagyobb feladatokra is képes. Ugyancsak teljes elismerést illet meg Dingkréve Nandor rajztanárt, aki nemcsak fáradhatatlanul szorgalmas, hanem tehetséges tervező is. Az általa festett díszletek szépek és tetszetősek voltak.

Az előadást közkívánatra ma este 8 órakor megismétli az egyesület.

Magyar Asszonyok Kongresszusa

március 7-12

A február hó 22-28-ra tervezett nagygyűlésén Magyar Asszony Kongresszusát tartották. Az Egyesült Női Tábor ügy határozott, hogy a szokatlannul kemény időjárásra, valamint a csökkentett vasúti forgalomra való tekintettel március hó első hetére halasztja a kongresszust. — A Magyar Asszony Kongresszust tehát február hó 22-28 helyett március hó 7-12 között tartják meg valószínűleg programmal az előre jelzett 50 százalékos vasúti jegy



biztosításával. A jegyzőkönyv a MÁV és az IBUSZ jegyirodában, valamint az Egyesült Női Tábor központi irodájában (Budapest, Eskü-út 6. III.) kaphatók.

H I R E K

Miszió Celledömölkén. Március 22 és 31 között miszió lesz Celledömölkén. A szent miszió sorrendjese lapunk legközelebbi számában teljes részletességgel közöljük.

Nemesasszony igazolás. Dr. Dóczy Kálmán celledömölki kir. közjegyző hiteles adatokkal igazolta, hogy abból a törzskönyv székely „Dóczy-családból” származik, amely a csel-székely „Zsugod” községben az első foglalatás ősi jogával bírt s székely öröksége alapján a Zsugodi nemesi előnevet használta. — (26. 410/1940. számú m. kir. belügyminiszteri leirat.)

Bőlti ájtatosságok. A celledömölki ev. gyülekezet a jövő kedden és pénteken este 6 órai kezdettel bőlti-eleti ájtatosságot tart az Árpád utcai új iskolában. Az ájtatosságra meleg helyiség várja a híveket.

Járásl tiszti értekezlet. Hetthéssy Jenő dr. főszolgabíró a járás jegyzőivel hetfőn, kedden és pénteken délutánban tisztiztekezletet tartott, amelyen a folyóügyeket tárgyalták is.

Az üzletvezető Celledömölkén. Veres István Vimos miniszteri tanácsos szombathelyi üzletigazgató kedden délután sinatóval Celledömölkre érkezett és Porkoláb János dr. jegyző vendége volt. Az üzletigazgató az esti órákban sinatót tart vissza Szombathelyre.

Nyugalombavonulás. Vas vármegyei törvényhatósági bizottságának hetfőn délelőtti tartott rendes közgyűlése Hartai (Hocholzer) István celledömölki főszolgabírói iroda-főtisztet saját körelmére március 1-től kezdődően nyugállományba helyezte. — Ugyancsak hasonló körülmények között a közgyűlés hozzájárult Ruppelth Imre volt celledömölki főszolgabíró nyugalmavonulásához.

Aranylakodalmak. Id. Ferenczy János és neje, Bokor Ilona folyó-hó 11-én ünnepelték családi

jubiláló férfi 80, neje pedig 73 éves, mindketten egészségesek. Négy fiú, egy leányuk, vőjük, 14 unokájuk, 8 dédunokájuk volt részt a ritka szép családi ünnepélyen.

Női tisztelet Karakós. Horváth B. Lajos karakói tisztelet főparancsnok követendő példát állított a többi kemenesaljai karakósra elő. Ugyanis, amint értesültünk, megszervezte Karakós, mielőtt 40 taggal a női tisztelet szakaszt, melynek mind az elméleti, mind a gyakorlati kiképzése javában folyik.

Ifjúsági Téli Tábor

Február 11-én este 5 órakor nyílt meg az evangélikus ifjúsági otthonban az egyházmegyei második vezetőképző téli-tábor falusi ifjak számára. Csak röviden tudunk beszámolni, mert annyira sokoldalú és oly sok mindent felölelő volt az anyag, amiről rövid idő alatt hallottak, hogy mindezt nem áll módunkban írni.

Vasárnap este jötték össze, amikor is Kias Gyula vőnöki lelkész, egyházmegyei és Wagner Aurél kerületi ifjúsági lelkész-titkár saavaián nyílt meg a teltitábor, ami után a fiúk, akik az egész egyházmegye területéről, mintegy 44-en jöttek össze, ismertedési estét rendeztek.

Hétfő reggel csoportos bibliatanulmányozással kezdődött, majd Szabó Lajos kismomlyói lelkész: Az ifj. munka örök alapjai, Bacsó Sándor lelkész: Nagy magyar próbálkozások Isten nélkül címmel, Wagner Aurél titkár: Egy év munkaprogramja, dr. László Lajos tb. főszolgabíró: Közigazgatás és a magyar falu címmel tartott igen értékes, tanulságos előadást. Este megbeszélések és áhitat fejezte be a napot.

Kedden dr. Szabó Kálmán ügyvéd: Földbirtokreform, Asbóth Ferenc: Önképzés témákról beszéltek a fiúk előtt. Delután az egyesületi eletről tartottak beszámolókat és megválasztották a teltitábor tisztviselőit.

Szerdán Asbóth Ferenc: Hulló magyarság, egyke, Wagner Aurél titkár: A tiszta eletről tartottak előadást illetve megbeszélést, Ludván Sándor: Beszél a múlt alapján szólt. Ezen a napon a méntelepre rendeztek a fiúknak igen tanulságos kizán-

éseket, tanultak Ludván igazgató vezetésével. Prigly Béla okl. gazda: Újabb gazdasági törvények címmel nyújtott a résztvevőknek minden vonatkozásban teljesen kimerítő és tájékoztató ismertedést. Vasárnap utolsó délutánt tartották a fiúk, amikor egyesek álltak ki és szórakoztatták társaikat.

Csütörtökön Ifjúsági parlamenten vitatták meg a fiúk vezetőikkel. Serdülőmunka, mint utánpótlás és Lelmentyes pénzzszerzés (az egyesületi élet legégetőbb kérdése) kérdéseket. Ludván Sándor: A jelen válság, Prigly Béla: Közigazgatási kérdések, Wagner Aurél titkár: Isten útja az egyesek és népek életében címmel tartottak előadást.

Pénteken ismét Ifjúsági parlamenten egyesületi kérdéseket vitattak meg: könyvszerzés s.b. Ludván István győri lelkész: Az ifjúsági egyesület szervezetről beszélt. Delután a Turul-nyomdát nézték meg.

Este Mesterházy Sándor kemenesimihályfalvi lelkész: Gyámintézet bebeszámolót tartott, majd résztvettek a gyülekezeti istentiszteleten, utána Nagy Imre okl. gazda, főszervező: Kiszibirtokos, törpebirtokos, szőlőir kórdeéről tartott a fiúkat érdeklő, korszerű értékes előadást.

Szombaton délelőtt u. n. Morza-azedés volt, amikor összefoglalták az egyhetes hallottakat, leszűrték a tanulságokat, megbeszéltek a még leleltre váró kérdéseket. Közbe Urvacsora vétel fejezte be ezt a második táborozást, majd a delutáni órákban megindultak hazafelé, hogy mindast, amiről itt hallottak, amit itt tanultak, otthon gyümölcsösítsék, felhasználják és építsenek azok között, akik elküldték őket látni, hallani és tanulni.

Nem lehetünk el azonban néhány jelenség észrevételénél anélkül, hogy ne szóljunk róla. Elsősorban azokról, akik bárminemű anyagi támogatás sál is segítségül jöttek, hogy ez a tábor megrendezhető legyen. Az előadó garda nagyszzerű összehívogatásban olyan értékes, érdekes, szép és tanulságos előadásokat tartott, hogy méltan megédeemelt figyelemmel kiérték egytől egyig mindegyiket. Nagy hálaival és köszönettel tartozik a rendezőség és a résztvevők az előadók mindegyikének. — A Leányegyesület tagjai, naponta felváltva három-három Nagytisztelet Asszony vezetésével napról napra új beszélgetést tarttak el az önes ifjúságot. Az ügyes és szorgos leánykezek minden étkésznél jobbnál jobb étellel örven doztatták meg a testü táplálékra is vagyó nemcsak tanuló ifjúságot. A tudomány nem ismét már beismertelő végén szavakot arra, hogy a konyháról (szakácsokról és kóst) megfelelően írjon, de annyit megállapít, hogy valóban minden dicőseretet megérdemelnek; munkájuk szorgalmuk, készségük alapján. O nélkülök bizony igen nehéz lenne egy ilyen betes tábor, ilyen sikerrel megrendezni. Báróság minél több ilyen ésbort, továbbképző tanfolyamot rendezzenek a magyar ifjúságnak, hogy tanuljanak, lassanak és halljanak.

Vasuti Klavuzszenek és előleptűnek. A MÁV igazgatósága január 1-iki hatállyal Merész Karolyt pénztartkezelőnek, Zoltán Karolyt kocsimestert főkocsimesterré, Gondör Lajos raktárosokat főraktárosokká, Sági Gyulát, Bíró Józsefet, Takacs Matyas-t és Patkó Jánost segédtisztékké, Szuk Ferencet szaktornokká nevezte ki. Somogyi Ferenc altisztet egy fizetési fokozattal léptette elő. Kishalmi Ferenc, Agoston Sándor, Sebestény Sándor, Farkas Istvan, Kollath József és Csanyi József főrendővezetők lettek. Varga József főrendővezető egy fizetési fokozattal lépett elő.

Halálhír. Tóth Zoltán kemencesszentmártoni lakos vasárnap hosszas szenvedés után elhunyt. Kedden délután temették nagy részvét mellett. Három testvére, köztük Gindly János kemencesszentmártoni nyug. tanító neje testvéröccsét, valamint kiterjedt és előkelő rokonsága gyászolja.

Kultur-esték a Katolikus Házban. A celldömölki Rt. Vegyeskar ma este 6 órai kezdettel kultur előadást rendez a Katolikus Ház nagytermében. Az est műsorán Halász Gyula előadóművészek: A Szentlélek a lélekfeletlen világban, Jándi Bernardin dömölki apát pedig: Egyház és ember címmel tart előadást. Ének- és versszámok teszik változatosabbá még a műsort. — Holnap, hétfőn este a Legényekylet kultur estjén Magasi Artúr dr. bencés tanár: Igazságszolgáltatásunk szokásai nyelvrünk szólásmondásainak, Horváth Lajos tanító pedig: Mit kell tudni a balesetbiztosításról? címmel tart előadást.

Vöröskereszt közgyűlés mausházban. A janozhazi Vöröskereszt Egylet február 15-én tartotta az évi rendez közgyűlést vitéz Galgóczy Kálmán elnöksége mellett. Vitéz Galgóczy Kálmán a meggyit beszédeben ismertette a Vöröskereszt célkitűzéseit a ramtatott arra, hogy a habordú iszonyú vértudójában ez az egylet képviseli a tevékeny felebaráti szeretetet, ez azonban aldoszat kíván, amelyre mind anyagilag, mind lelkileg előre fel kell készülni. Perendy Ernőbet pénztáros az egyesület pénztári forgalmáról, Fenyvessy Vilma titkár pedig az egyesület meggyarapodott vagyonáról számolt be. Ezek szerint az idiglenesen felállított janozhazi kórházban 15 egy teljes felszereléssel kézen áll, de szükség esetén még 100 egy felszerelés sem titózik nehézségekbe, mert több vég sílfőt és lepedővázsztat szerettek már be erre a célra. A tisztújítás során vitéz Galgóczy Kálmán és neje a Vépértörteneti athelyezésük miatt lemondottak az elnöki tisztviselőkről. A tavozó elnök és elnöknő lelkes és önzetlen munkásságát Partly Jozsef dr. plebanos mellett a inditanyára a közgyűlés jegyzőkönyvében is megörökítette Galgóczyk érdemét. Vitéz Galgóczy

üldőjének Borbély Kálmán vezető-jegyző és Meszaros Anna tanítónő ajánlotta. Ezt az ajánlatot a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

A rögylélekből készített bordél fével nem mind a gyümölcsfánál egyformán kell permetezni. A gomba kártevők ellen sem egyformán alkalmazzuk, bizonyos esetekben pedig mas permetezőszerszerrel is helyettesíthetjük. Erről, valamint a gyümölcs-termesztés, földégetermesztés, méhészet, baromfioltany-zés aktuális teendőiről ír a "Magyar Gyümölcs-legyűjtés" száma, melyből lapunkra való hivatkozással igény mutatvány-számot küld a kiadóhivatal, Budapest, V., Vilmos császár ut 76.

Sok az orvvadász Kemencsalján. A több mint két hónap óta tartó rettenetes hideg alaposan megapasz-totta Kemencsalja apróvadállományait. A mezőkön és a faluvégekben lévő csizlak közelébe, tucatsszám találni csontja fagyott nyulat, kancot, foglyot és egyéb hasznos vadat, de a zseru-osslen, éhségtől és hidegtől megéhe-beredett állatokat nem csak az idő-jaras, hanem az orvvadászok mego-kasodott serege is pusztítja. Eletes helyett csapdák és burkok várják legtöbb helyen az állatokat s így a hatóságoknak teljes erővel fel kellett lépnie, hogy megakadályozza a vad állomány teljes kipusztulását. Csipán két nap alatt Kemencs-szentmártonból, Alsó-ágról és Iszaktáról 24 orvvadász ellen tett feljelentést a celldömölki csendőrség, de ez a szám az egész járás területéről legalább százra fog emelkedni.

Új rendelkezés a vasári igazol-ványok kiadása körül. Az ipar és kereskedelemügyi miniszter legújabb rendelete értelmében mindazok, akiknek rendez üzlet, telephelye maoc, a jövőben a vásárokon és piacokon nem araszíthatnak, mert csak vasári (piaci) araszításra szóló igazolványt a hatóságok ezután nem adnak ki.

Félfaru utazási kedvezmény a Mezőgazdasági Kiállításra

A m. kir. kereskedelemügyi minisz-terium az OMGE kéresemre március 30-április 7. napian tartando Országos Mezőgazdasági Kiváltas megtekintésére felutazo közönség részére 50 százalékos kedvezményt biztosított a M. Kir. Államvasutakon és a kezeleésben lévő helyierdeku vasutakon. Ugyanezt a kedvezményt megadtak az ó-taló igazgatással firo hazai vasutak és hajózási vállalatok is. A kedvezményes utazásra jókösítő igazolvány ara a MAV és az összes többi közlekedési tarsulatok vonalaira ezolvan egyúdszegen 1.30 pengő. Az igazolványt ennek az ó-szegnek pos tabélyegben való beoldése ellenében, az igénybevevő nevének és a kiinduló állomásonk a közlése mellett, az Országos Mezőgazdasági Kiváltas rendezőbizottságtól (Budapest, IX. Köztetek utca 8.) kell igényelni. de beszerezhetőek az igazolványok az utazási irókák, hirdalványlaltok, nagyobb köz-égek előjáróságai, gazdasági egyesületek, gazdakörök, szövetkezetek és egyéb intézmények utjan is, amelyek az igazolványok araszításra megbízást kaptak. Kedvezményes utazásra jogosító igazolványok lapunk szerkesztőségében is

meny, az igazolványokon részletezett feltételek mellett. — A kedvezményes igazolványok kiadására 24-től április 7-ig, a vitéz száutazásra március 30-tól április 13-ig bezáróan érvényes és használható; bármelyik kocsiosztalynban fe-jogost az 50 százalékos kedvezményre.

A külföldi látogatók részére sok állam vadait szinten jelentős utazási kedvezményt engedélyeztek, a m. kir. külügyminiszterium pedig lehetővé tette, hogy kedvezményes vizummal lehet március 20-tól április 7-ig Magyarországra utazni.

FUTOR-PEKK!
HASZNOZHATATLANOK



Adagoljuk mindig együtt és pedig 4 rész Futor - 1 rész Pekk, mert:

FUTOR
adja az alapot a csontképződéshez. Futor az állati szervezet építőköve - alapja. Futor a legtisztább, finomőrleű anyag, bélbántalmakat nem okoz.

PEKK
irányítja a Futor felhasználásával a csontképződést. Pekk az állati szervezet felépítésének építőmestere. Pekk biztosítja a drága takarmány jobb kihasználását - tehát az olcsó és gyors hizlalást.

Kapható: Bóta László, Herczföld Mór, Molnár Mihály, Szabó Lajos cégeknél.

Felszabadult a cukorrépa

Az elmúlt évek cukorrépa szerző-dése guzba kötötte a répatermelőket, mert határozott mennyiség szállítására szolt a megállapodás. Ha r... időjárás, a termelő nem tudott esetleg kötelezettségének eleget tenni, ha pedig jól bevágot a cukorrépa, tórhette a gazda a fejét, a többi etet hoggan értékelte. Természetellenes volt ez a rendszer, mert épen azt a gazdat súította jobban, amelyek jobban gazdakodott, vagyis egy holdon többet termelt. Hogy ez a rendszer a belterjes gazdakodás legfontosabb övében... természetétől elvette a gazda kedvet s így súlyosan vissza-hatott mezőgazdaságunk belterjesse-gére azt felesleges bővebben hang-súlyozni.

De felszabadult a cukorrépa! Is-mét területben állapodtak meg a gyárak, a jó gazda tehát ismét ragyogtathatja termelői tudását. A cél ismét:

minél nagyobb termés két holdanként.

Ismét kifizeti magát a mélyműve-lés, a gondos apolás, ismét tax tere nyúlik a helyes trágyázásnak. Frissen-tallott-ágyazott földbe cukorrépa nem való. A szerződések is tiltják. Műtrágyák fokozott alkalmazása ezért a jelző: szuperfoszfát elsősorban és pedig nagy adag. A többi műtrá-gyából szükség szerint. A szuperfoszfát a minőségre is kedvezően hat, ez az átvétel sima lebonyolításának egyik biztosítéka.

Ujabb vonatkorlátozások. A máv igazgatósága az elmúlt hétfőn szén-hányra való tekintettel átmenetileg újabb vonatkorlátozásokat léptetett életbe. Nem közlekedik az eddig Celldömölkről reggel 8 óra 31 perckor Celldömölkről induló Szombathelyig közlekedő motorosvonat, a Szekesfehérvárról délután 6 óra 2 perckor érkező személyvonat, valamint a Celldömölkről 6 óra 6 perckor induló szekesfehérvári személyvonat, a Szombathelyről érkező és innen 5 óra 18 perckor Győrig közlekedő személyvonat, továbbá a Celldömölk—Papa között közlekedő Celldömölkről reggel 6 óra 40 perckor induló ugynevezett diakovonati és ennek ellenvonata, amely délután 2 óra 24 perckor érkezik Celldömölk-re. Ezen vonatkorlátozások eredetileg hétfőig lettek volna érvényben, — de lapunk zartáig — valószínű a rossz időjárás következtében, még továbbra is érvényben maradnak.

Pápcó község előjárósága.

419/1940. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Pápcó község mintegy 2900 kat. hold területen gyakorolható 1940. február 1 napján kezdődő és 1950. január 31-én lejáró vadászati jog a legutóbbi igerőnek nyilvános árverésben 1940 március 10-én délután 3 órákor a pápcó közigazgatási irodában haszonbérbe adatik. Kikialtási ár 700 P azaz hétszáz P. Bántat pénz ennek 10 % a. Egyéb feltételek a pápcó közigazgatási irodában.

betekintethetők. Árverésen csak azok vehetnek részt, akiknek érvényes vadászatiártyájuk és legyvertarizási engedélynk. Pápcó 1941.

BENKO GYULA sk. közigazgató. KERESZTURI FERENC sk. bíró.

Házasszonyuk nem kerül pénzbeli A Dr. OETKER cég i n g y e n küldi Önöknek szíves receptkönyvének új kiadását.

Készült a könyvnyomtatás feltalálásának 500-adik esztendőjében DINKGREVE NÁNDOR könyvnyomdájában, Celldömölkön

ban dől el, hogy itt van-e a világ vége, vagy hogy a földgolyóis egy részét le nem boroztatja egy nagy óceán vagy bolygó, amely a világ leibességgel száguld a világűrben. Föld irányában. Tónagy bajt azért nem igen okozhat majd ez az égi vándor, mert mindössze két kilométer az átmérője s előreláthatóan úgyis kétféle kilométernyire robog el tőlünk. Erről a bolygóról mond el érdekes dolgokat Tolnai Világlapjának legújabb száma. A legkiválóbb magyar írók novelláin és a rendkívül érdekes cikkek dos során kívül gazdag rejt vényrovatot és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeleplában. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.